

沧县发布家庭文明建设倡议书 弘扬文明新风 破除陈规陋俗

本报讯(记者周洋 通讯员郭晓慧 张翠翠)11月2日,沧县启动了“弘扬善美家风,共建幸福沧县”主题文明实践活动。在全县发布家庭文明建设倡议书,引导新婚夫妻摒弃大操大办、铺张浪费等陈规陋俗,践行尊老爱幼、夫妻和睦、勤俭持家的良好家风,让优良家风引领社会文明进步。

主题文明实践活动将围绕“家庭、家教和家风”三方面开展。倡议书提出:家庭是人生的第一个课堂,父母是孩子的第一任老师,父母要树立新时代家庭教育观,帮助孩子扣好人生的第一粒扣子,教育引导孩子爱党、爱祖国、爱人民、爱家乡,勇担民族复兴重任;广大家庭成员要

我市持续推进 健康中国·沧州行动 全方位保障人民健康

本报讯(记者韩学敏 通讯员梁昕昕)为全面落实新时代卫生健康工作方针,突出预防为主,针对主要健康影响因素、重点人群和重大疾病,加强健康教育与健康促进,我市从政府、社会、个人层面协同推进实施15项专项行动,促进以治病为中心向以人民健康为中心转变,不断提升人民健康水平。

15项专项行动围绕全方位干预健康影响因素实施,分别是:健康知识普及行动、合理膳食行动、全民健身行动、控烟行动、心理健康促进行动、健康环境促进行动;围绕维护全生命周期健康实施妇幼健康促进行动、中小学健康促进行动、职业健康促进行动、老年健康促进行动;围绕有效防控重大疾病实施心脑血管疾病防治行动、癌症防治行动、慢性呼吸系统疾病防治行动、糖尿病防治行动和



我市35名流调人员驰援石家庄

本报讯(记者韩学敏 通讯员李更生 高菁)11月4日下午5时,随着一声令下,我市疾控系统25名流调人员迅速集结出发,驰援石家庄晋州市,参与当地的流调工作。至此,我市已派出35名流调人员,援助石家庄共同抗击新冠肺炎疫情。

11月4日中午,市疾控中心接到市卫健委关于抽调流调人员驰援石家庄疫情防控的紧急通知,市、县两级疾控机构高度重视、积极响应,仅1个小时,就组建了一支由25名经验丰富的专业人员组成的流调队伍。其中,任丘、河间、黄骅、献县、吴桥、东光、青县、沧县各2人,市直、运河区、新华区、泊头、肃宁、南皮、盐山、孟村、海兴各1人。

之前,我市已有10名专业人员集中在石家庄深泽县民兵服务中心,全天24小时开展流调工作。10月24日,他们从沧州出发后,首先到达石家庄长安区。10月30日,由于疫情防控需要,他们立即赶往深泽县,与当地疾控部门配合,对确诊病例的密接与次密接行动轨迹、接触人员、活动场所重新开展深度流调。截至目前,第一批流调队队员共调查确诊病例4人、密切接触者102人、次密切接触者187人、次次密切接触者19人、重点场所120处,处理协查函19件。

市疾控中心相关负责人表示,我市选派的流调队员都是疾控系统骨干力量。全体队员临危受召、迅速集结,全部无条件服从组织安排,展现了极高的政治担当和职业素养。第二批流调队员抵达晋州后,将在当地统一安排下,迅速投入到流调工作中。

自己掏腰包 义务来修桥

孙杰 任振宇

“这几天正好闲下来,我来给桥护栏刷漆,让它漂亮些。”最近的一天早上,郭新成来到了位于黄骅市官庄乡中排村的捷地减河中排桥上,麻利地穿上“工作服”,一遍遍仔细粉刷。

34岁的郭新成是黄骅市官庄乡吕郭庄村人,原来从事建筑行业。近两年,他又添了一个新“职业”——修桥匠。只要一闲下来,他就开着车在乡里转悠,查看是否有桥因为年久失修,存在安全隐患。如果自己修好的,他总是自备材料义务修理。

前段时间,郭新成发现中排村排干桥护栏已锈迹斑斑,于是就想着给护栏刷漆翻新。为此,他还自己出钱买了漆。由于平时工作比较忙,他就趁工作不忙的时候去刷一些。“这一个多月,我已经来了五六次,就当工作之余锻炼身体了,现在快刷完了。”郭新成乐呵呵地说道。

义务修桥这件事,郭新成已经做了一段时间了。去年年初,他路过李官庄桥时,发现桥上的护栏破损。由于这个桥段来往车辆较多,担心出现安全隐患,他自掏腰包,花费2000余元购买了新的护栏。为了尽快安装好,他又自费请了一名工人与自己一块安装护栏。最终,只用了两天的时间,新护栏就安装好了。看着来往车辆安全通过,他悬着的心才放下来。

郭新成发挥自己的一技之长,不计报酬,有时还自掏腰包义务修桥,他的善举自然赢得了大家的认可,也给人们树立了榜样。我们希望有更多的人尽自己所能,为家乡的建设贡献一份力量,我们的家乡定会变得越来越好。

冬桃满枝头 错峰上市火

高菁 李冠达 邢程 摄影报道

在黄骅市旧城镇寺东村汇新农业合作社的桃园里,沉甸甸的冬桃挂满枝头。果农们穿梭于桃林间采摘鲜果、装箱发货。

“你看,每一个冬桃都套了袋,这样能够更好地防虫,保障冬桃的品质。”合作社负责人张国忠说,由于错峰上市,冬桃深受消费者青睐,利用网络销售和批发零售等方式销往北京、天津等地。

冬桃又名雪桃、贡桃。3月开花,4月结果,6月套袋,9月摘袋,10月上市……冬桃生长周期是一般桃子的2倍。因此,冬桃肉质细腻,更加脆甜爽口,营养价值更高。多年来,凭借优质的品质,桃园的冬桃赢得了不少回头客。今年,虽然受天气影响,桃园的冬桃产量较往年相对减少,但是订单量并没有因此受到影响。“不少顾客都是看中了我们合作社桃子的品质,从冬桃一成熟,就下单了。”张国忠笑着介绍,桃园也吸引了很多周边游客前来采摘。



▲游客采摘鲜桃



▲果农分捡打包

封控区、管控区、防范区有什么区别?

近期,石家庄新增多例新冠肺炎确诊病例,除深泽县外还有多个区域被划定为封控区、管控区或防范区。

为了及早发现管控新冠病毒感染者,有效遏制疫情在社区扩散和蔓延,将疫情对人民的危害降低到最小范围,国家卫健委在总结各地疫情防控经验做法的基础上,对于发生疫情的地区根据疫情传播风险的高低,将社区防控,也包括行政村,精准划分为三个区域:封控区、管控区、防范区,实行分类管理。

封控区、管控区、防范区的划定和解除标准是什么?分别采取怎样的防控措施呢?

封控区:病例和无症状感染者居住地的所在小区及活动频繁的周边地区可划为封控区;病例发病前2天或无症状感染者检测阳性前2天起至隔离管理前,如其对工作地、活动地等区域人员造成传播的可能性较高,且密切接触者、密接的密接追踪判定难度较大,也可将相关区域划为封控区。

管控区:病例发病前2天或无症状感染者检测阳性前2天起至隔离管理前,如其对工作地、活动地等区域人员具有一定传播风险,且其密切接触者、密接的密接追踪判定难度较大,将相关区域划为管控区。

管控区可精准划分至小区(自然村组)、楼栋、单元等,实行“人不出区,严禁聚集”等防控措施。管控区内发现核酸检测阳性者立即转为封控区。

在同时满足以下条件时,可解除封控、管控:近14天区域内无新增病例或无症状感染者;区域内最后一名密切接触者自末次暴露超过14天,核酸检测为阴性;解封前2天区域内所有人员完成1轮核酸筛查,均为阴性。

防范区:县(区)内封控区、管控区以外的区域均为防范区。实行“强化社会面管控,严格限制人员聚集规模”的防疫措施。县(区)内封控区、管控区全部解封解除后可以解除。

落实好这三类分类管控区的措施,强化社区疫情防控工作体系,建立“三级包保”制度。同时要落实网格化的社区管理机制,确保调查摸底、核酸检测、流调溯源、隔离管控、健康监测、服务保障等各项措施的落实到位。请居民正确理解防控政策,支持防控措施,主动参与、遵守和配合防控措施,尽早控制疫情,尽早恢复到正常的生产生活秩序。

高菁 韩学敏 整理

市区部分居民小区 非机动车随处停放 电动车开进楼道

本报讯(记者孙杰)按照创建文明城市的要求,居民小区内停车应该规范有序,不能乱停乱放,各类车辆不能堵塞小区道路和楼道。11月3日,记者走访了我市部分居民小区,发现有小区内非机动车随意停放,且电动自行车和电动三轮车进楼道的现象依旧存在。

在运河区万润绿景园小区,记者看到几栋楼的单元门两侧都停满了电动自行车和电动三轮车,原本宽敞的入户大堂只留下中间一条窄路可供通行。有的住户图方便,乘电梯把自行车推上楼后,直接将其放在入户公共空间。

在新华区禧福荷堂A区,8号楼一单元旁有一块非机动车专用停车空地,但是单元门口还是停放了很多



不文明行为曝光台

同心向党 筑梦前行 民盟沧州市委在沧州博物馆举办书画展

为庆祝中国共产党成立100周年、中国民主同盟成立80周年,展现民盟与中国共产党风雨同舟、亲密合作的光辉历程,讴歌在中国共产党领导下全国各族人民进行革命、建设和改革开放所取得的辉煌成就,《“同心向党 筑梦前行”——民盟沧州市委庆祝中国共产党成立100周年、中国民主同盟成立80周年书画作品展》,自11月2日起在沧州博物馆一楼临展厅展出。

丹青歌盛世,翰墨颂华章。100年来,中国人民在中国共产党领导下团结



一致,砥砺前行,实现了从站起来、富起来到强起来的历史性飞跃,使中华民族傲然屹立于世界民族之林。中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,成为国家富强、民族振兴、人民幸福的重要力量。在书画展现场,90件作品主题鲜明、特色突出,讴歌了中国共产党百年伟绩,展示了民盟与中国共产党风雨同舟、亲密合作的光辉历程。作品的一笔一画、一草一木、一山一水、一景一物,均蕴含着艺术家们对书画艺术的深刻认识和感悟,饱含着对中国共产党百年华诞的美好祝福。

主办方希望通过这次书画展,让广大观众感受书画艺术魅力。同时,激励励城人民为推动沧州高质量跨越式发展,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

张亚君



征稿启事

本报民生新闻版面开办的《草野事·民生情》栏目,受到了广大读者的欢迎。本栏目虽然表现的是草野之事,反映的却是民生之情。本栏目以记叙为主,无需过多评论;务求简短、言之有物;务必真实,不虚构、不夸大。我们尊重表达的权利,相信真实的力量。

我们期待收到来自不同地方的故事,倾听来自不同行业群体的声音,尤其欢迎来自基层细节生动的故事,小中见大、滴水见太阳。我们愿用有限的版面,撑起一方公民发言的舞台。

来稿请注明《草野事·民生情》专栏,邮箱:czrbmsxw@163.com。

新闻热线

- 曹广欣 13833726801
 - 贾世峰 18633723378
 - 周洋 15373303138
 - 韩学敏 13303177581
 - 胡学敏 13303177569
 - 邢程 18403078228
 - 李佳芳 13315793900
 - 孙杰 18631707181
 - 李智力 18211153012
- 欢迎提供新闻线索